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Vaticanul aprobă
deschiderea cauzei
de beatificare a lui
Ruth Pakaluk

Admiratorii acestei convertite
la credința catolică, fostă ateă,
spun că, deși multe dintre
preocupările ei pot părea
obișnuite — soție, mamă,
voluntară —, le-a trăit într-un
mod extraordinar. Acest articol
a fost publicat pentru prima
dată în National Catholic
Register la 31 octombrie 2025.
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Pentru copiii din cartierul de la est
de autostrada Interstate 290 din
Worcester, Massachusetts, ea era
mama care cocea prăjituri brownies
și blondies pentru toți, după școală, și
la casa căreia începeau mereu
jocurile și distracția.

„Era ca mama cartierului”, a povestit
soțul ei, Michael Pakaluk, scriitor și
profesor la Busch School of Business
din cadrul The Catholic University of
America, pentru Register.

Pentru Dicasterul Vaticanului pentru
Cauzele Sfinților, viața lui Ruth
Pakaluk merită o investigație mai
aprofundată, pentru a stabili dacă
într-o zi Biserica ar trebui să o
declare sfântă.

Această activistă pro-viață,
convertită la catolicism, mamă a
șapte copii și absolventă a
Universității Harvard, a murit de
cancer la sân în 1998, la vârsta de 41
de ani. Acum, Dieceza de Worcester



— unde locuia la momentul morții —
a primit aprobarea Dicasterului
pentru Cauzele Sfinților pentru a
deschide o anchetă oficială asupra
vieții ei, pasul următor pe drumul
spre o posibilă canonizare.

Cardinalul Marcello Semeraro,
prefectul dicasterului, a numit-o pe
Pakaluk „Slujitoare a lui Dumnezeu”
într-o scrisoare adresată diecezei,
datată 29 septembrie, prin care
autoriza desfășurarea anchetei.

Dicasterul a emis nihil obstat („nimic
nu se opune”), ceea ce înseamnă că
susținătorii cauzei au demonstrat
existența unei „reputații de sfințenie”
și „importanța cauzei pentru
Biserică”, conform documentului
vatican din 1983 Normae servandae
in inquisitionibus ab Episcopis
faciendis in causis Sanctorum.

Canonizarea — prin care Biserica
declară solemn că o persoană se află
în cer — este probabil un proces



îndelungat, dacă se va întâmpla, și ar
necesita în cele din urmă
recunoașterea a două minuni
atribuite mijlocirii ei. Următorul pas
este votul episcopilor din Statele
Unite asupra cauzei. Dacă aceștia o
vor aproba, poate începe ancheta
diecezană oficială.

Puteți afla mai multe și o scurtă
biografie a lui Ruth Pakaluk în acest 
link.

Matthew MacDonald

National Catholic Register
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